

叠加降价和医保报销,去年协议期内谈判药为患者减负超2000亿元

今年国家和省级集采药品数至少达500个

全国医疗保障工作会议近日召开,总结2023年医保工作,分析医保工作形势,研究部署2024年工作。会上,国家医保局负责人表示,2024年将推动集采“扩围提质”,实现国家和省级集采药品数合计至少达到500个,并推进挂网药品价格专项治理。

国家医保局介绍,2023年在治理重复参保超1600万的同时,农村低收入人口和脱贫人口参保

率稳定在99.9%以上,三重制度保障惠及群众门诊、住院就医超1.5亿人次,减负超1700亿元。

职工医保基本建立普通门诊统筹,覆盖超40万家医疗机构,年内报销人次超25亿、报销金额超2000亿元。居民医保“两病”门诊用药保障机制持续优化。

2023年内开展两批80种药品国家集采,平均降价57%。开展人工晶体和运动医学类耗材集采,

平均降价70%。开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项整治,单颗种植牙整体费用从平均1.5万元降至6000至7000元,累计种植150万颗。

新版目录内药品新增126种,总数达3088种,2023年协议期内谈判药惠及患者购药超2.1亿人次,叠加降价和医保报销,为患者减负超2000亿元。

跨省异地就医联网医疗机构

达到55万家,惠及患者就医1.3亿人次,减少患者垫付1536.7亿元。医保码累计激活超10.8亿人,覆盖超80万家定点医疗机构,我国超七成医保政务服务实现全程网办,居民参保登记等8项高频事项实现“跨省通办”。

2023年检查核查75万家医疗机构,处理36.3万家,追回医保基金171.5亿元。统一规范挂网药品价格数据,开展常态化监管,

有序纠正116种药品耗材价格异常问题。

国家医保局表示,2024年将推动集采“扩围提质”,开展新批次国家组织药品耗材集采,做好集采中选品种协议期满接续,实现国家和省级集采药品数合计至少达到500个。此外,该局将推进挂网药品价格专项治理,探索药品价格形成新机制,加大价格招采信用评价披露力度。

据北京日报

预计腊月廿九、除夕两天,民航迎来春运最高峰

超六成家庭将出行,儿童机票昨买最划算

近日,中国民航局举行例行新闻发布会,相关负责人介绍,今年春运从1月26日开始至3月5日结束,春运期间民航运输旅客量预计将达8000万人次,有望创历史新高。

根据携程数据,今年春节期间(腊月廿九至正月初九,共11天)的机票搜索热度已超出2019年同期40%,预计在腊月廿九、除夕迎来出行最高峰。此外,截至目前的春运订单中,超六成是家庭出行,较2019年同期增长36%,春节假期增幅更是高达44%。

尽管今年除夕不放假,但提前出行似乎是必然趋势。“探亲+旅游”也将成今年春节热门出行模式。春节亲子乘机如何购买更优惠的机票?儿童机票和成人机票价格构成有何异同?记者采访了旅游平台相关工作人员。

不少儿童机票价格超过成人票价

据此前报道,家住北京的李女士想在寒假带着孩子去杭州度假,无奈发现“购买儿童票一点儿也不划算,3岁孩子的机票竟然比成人的贵”。

与李女士一样,不少第一次给孩子买机票的父母都有这样的苦恼:孩子不大,费用不小,如何为孩子买到实惠的机票?

根据2004年修订的《中国民用航空旅客、行李国内运输规则》的相关规定,0—2岁的婴儿坐飞机需要购买婴儿票,按

照同一航班成人票价10%来收费,无需收取燃油附加费以及机场建设费;2—12岁儿童则按照同一航班成人票价50%收费,需要收取一半燃油附加费,机票建设费免费。

如此来看,儿童票似乎一定比成人票价要便宜?为何用户的查询并非都如此?记者采访到旅游平台机票相关负责人,其表示,按照国内规定,儿童票确实是成人全价票的50%,不过这里的全价票是没有任何折扣的原价机票。

由于成人旅客日常购买的机票是大部分折扣后机票,如出行淡季时2折、3折机票比比皆是,这些折扣价的确比儿

童机票的原价5折更低,而儿童机票价格一般折扣较少,因此儿童票买下来就比成人票更贵了。

多数航空公司允许儿童买成人折扣票

那么,如何为孩子购买更便宜的机票?

旅游平台机票相关负责人表示,在儿童票更贵的情况下,大多可以直接选择成人票。目前多数航空公司已经允许儿童订打折成人票。上述案例中,经过一番咨询,李女士也最终为孩子购买了成人折扣票。

享受了更优惠的成人票价,那么机建和燃油能否仍按照儿童机票标准来付费?该负责人的回答是不行。如果为儿童购买了成人票,那么机建和燃油,以及退改签费用将与成人票一样高。亲子家庭购票时可根据平台提示,选择更优惠的方案出行。

此外,在国际航班中,儿童票的折扣标准也有所不同,通常为成人票价的75%起。春节选择跨境出行的亲子家庭需要注意不同航司的规定。购买机票时,用户还可能需要提供相应的证明文件来证明儿童的年龄,包括出生证明、护照或其他有效身份证件。据潮新闻

多航司推出退改新规,换机型也可免费退 退票较旧规则平均节省100元

150元。

“对于经济舱旅客来说,新规实行后退票平均省钱100元左右。”去哪儿大数据研究院研究员肖鹏分析,目前去哪儿已接到具体政策,在去哪儿平台上,当用户选择的航班购买新机票的新旧票差大于旧票的退票手续费的情况时,会主动为用户推荐低价方案。

去哪儿数据显示,目前旅客日常更习惯临行前购票,但在假期前,会有三成用户购买远期机票(提前14天以上)。新规施行后,全价经济舱提前7天以上可免费退,覆盖了火车票开售区间(提前14天),这意味着,对于热门航线来说,可提前购买全价经济舱确保出行,视抢票情况以及机票价格变动决定是否保留机票。

据第一财经

铁路12306推出春运购票新功能 学生和务工人员有了线上购票专区

记者从铁路12306科创中心获悉,自10日0时起,铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能,符合条件的旅客可通过12306手机客户端专区预约购买春运期间火车票。

据铁路12306科创中心相关负责人介绍,自10日起,符合条件的学生旅客(已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数)可通过“学生寒假订票专项服务”专区预约购买春运期间(1月26日至3月5日)火车票,每名旅客最多可同时提交6个预约

2024春节火车票购票日历

列车时间	开售时间
2月9日 腊月廿九	2024年1月26日
2月10日 正月初一	2024年1月27日
2月11日 正月初二	2024年1月28日
2月12日 正月初三	2024年1月29日
2月13日 正月初四	2024年1月30日
2月14日 正月初五	2024年1月31日
2月15日 正月初六	2024年2月1日
2月16日 正月初七	2024年2月2日
2月17日 正月初八	2024年2月3日

订单,每个订单可添加1个乘车日期的20个“车次+席别”的组合,可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等座。

已通过实名制核验的务工人员可通过“务工人员春运预约订票服务”专区预约购买春运期间火车票,每名旅客可同时提交6个预约订单,每个订单可选择“时间+车次+席别”的1个组合。

学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火车票,可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求,最晚可预约3月5日的车票。据新华社



记者 杨璐

中央纪委国家监委网站1月10日下午6时发布消息,湖南省人大常委会党组成员、副主任彭国甫涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

10日下午6时许,记者查询发现,彭国甫的简介已从湖南人大官网撤下。

公开信息显示,彭国甫生于1963年1月,湖南湘乡人,1984年从湘潭大学毕业后留校任教,历任湘潭大学哲学系助理副主任何校党委副书记等职,2002年出任湘潭大学党委书记。1996年至1998年,时任湘潭大学校长助理的彭国甫挂职任怀化市溆浦县委副书记。

2008年,彭国甫调任岳阳市委副书记、岳阳县委书记,任职3年,2011年出任湖南省科技厅厅长,2014年调任怀化市委书记,主政怀化7年。其间,于2018年任湖南省政协副主席,继续兼任怀化市委书记。2021年1月,彭国甫任湖南省人大常委会副主任。

曾引发全国关注的“操场埋尸案”侦办期间,彭国甫也曾公开表态。

2019年6月20日凌晨,湖南怀化市新晃县新晃一中的操场跑道下挖出遗骸一事,引发舆论持续关注。6月21日晚,时任怀化市委书记彭国甫回应“操场埋尸案”时称,新官要理旧事,要深挖彻查历史遗留大案要案,要务必采取有力有效手段深挖彻查,不管涉及谁,都要一查到底。

被查5天前,彭国甫还公开露面。据报道,1月5日上午,湖南省人大常委会副主任彭国甫主持召开省人大教科文卫委、农业农村委2024年工作部署推进会。

湖南省人大常委会副主任彭国甫被查